

ПРАЗДНИК В ДЕРЕВНЕ ДИГИНО

В лесной глупши, в одной из самых красивых мест в Моркинском районе - в д.Дигино - родилась и выросла ФЕДОРОВА АНИСЬЯ ФЕДОРОВНА (1930-1982), заслуженная артистка МАССР (1972), лауреат Государственной премии Марийской АССР (1978). С детства она отличалась артистичностью и умением смеяться. Избрать актерскую профессию посоветовал ей артист Т.Григорьев. В 1948 г. она поступила на театральное отделение Музыкально-театрального училища им. И.С.Паланта. В 1952 г. после окончания учебы была принята в труппу Марийского государственного театра им.М.Шкетана, на сцене которого проработала тридцать лет. Жизнь актрисы оборвалась в 1982 году, но до сих пор земляки



Встреча гостей.

путешествовал он же. А мне досталась почетная миссия открытия мемориальной доски.

Инициатива открытия памятной доски принадлежит работникам Весьшургинского дома культуры. Преобразовать идею в проект помогла Моркинская районная библиотека. По словам Р.Келушевой, Е.Александровой и Э.Григорьевой, к сожалению, воплотить его в жизнь за счет бюджетных выделений не удалось. Но благодаря активисту деревни А.В.Дигину, в этот день состоялось торжественное мероприятие, а с мемориальной доски на свою деревню с улыбкой глядят их землячки, заслуженная артистка Марийской АССР Анисья Федорова.

Ю.Н.Яковleva, руководитель отде-



Р.Алексеев и В.Федоров открывают памятник.



Главный вдохновитель идеи А.В.Дигин.



С песней по деревне.

ее любят, уважают и помнят. А 11 июня они еще раз доказали, что эта память будет жить вечно. Именно в этот день здесь, на месте ее родного дома, был установлен памятник, куда прикреплена мемориальная доска.

- Анисья Федорова - актриса яркого комического дарования, что называется, от Бога. Преимущественно играла характерные роли, проявив при этом яркую самобытность, колоритность и бытовую конкретность исполнительской манеры. Обладая острой наблюдательностью, актриса всегда привносила в создаваемый на сцене образ жизненный опыт, делая его убедительным и полнокровным. Даже в эпизодической роли, произнеся всего несколько фраз, актриса умела раскрыть характер своей героини. По самой своей сути А.Федорова была народной актрисой. Наиболее полно ее талант раскрылся в постановках пьес марийских драматургов. Все ее творчество отмечено обаянием сочного народного юмора, - отметила про А.Ф.Федорову заместитель директора Моркинской ЦКС

Л.Ф.Кириллова.

За время работы в театре А.Федорова создала яркую разнохарактерную галерею образов марийских женщин: Овросий (А.Волков "Ксения", 1952), Майрук (П.Эсеней "Арва шенгек йога" / Мякина летит в сторону, 1961), Юля и Глафира в комедиях А.Волкова "Илыш йолташ" ("Подруга жизни", 1961) и "Оръен мелна" ("Свадебные блины", 1962), Катя (К.Коршунов "Шочмо мланде" / Родная земля, 1966), Капа (А.Волков "Кунам ломбо пеледеш" / Когда цветет черемуха, 1967), Овой (М.Шкетан "Эренгер", 1967) и другие. Обладая широким творческим диапазоном, актриса с успехом играла и драматические роли: Ведеса (М.Шкетан "Ачийжат-авийжат.." / Эх, родители!), Кропина (М.Рыбаков "Морко сем" / Моркинские напевы, 1978) и др.

В 1972 г. А.Ф.Федоровой было присвоено почетное звание "Заслуженный артист Марийской АССР". В 1978 г. вместе с драматургом М.Рыбаковым, режиссером С.Кирилловой, композитором В.Алексеевым, акте-

ром В.Гороховым за спектакль "Моркинские напевы" актриса была удостоена Государственной премии МАССР.

На праздник, посвященный памяти артистки А.Федоровой, в д.Дигино приехали и главный режиссер театра им.Шкетана, заслуженные артисты Республики Марий Эл Роман Алексеев, Евгений Сергеев и Марина Почтенева, руководитель отдела культуры, спорта и туризма Моркинского района Ю.Н.Яковлева, глава администрации Себеусадского сельского поселения В.И.Михайлов, работники библиотек и другие. Вначале гости и участники мероприятия посетили кладбище, вспомнили актрису добрыми словами.

Чести открытия памятника были удостоены главный режиссер театра Р.Алексеев и внучатый племянник актрисы Владимир Федоров.

- В Дигино я нахожусь впервые, - начал свою речь Р.Алексеев. - В свое время мой отец, заслуженный артист Республики Юрий Алексеев работал вместе с этой талантливой актрисой. Так получилось, что и в последний

день жизни Анисьи Федоровой, когда администрация Моркинского района вручила ей премию Моркинского района, вручила благодарности администрации района за активное участие в работе местного самоуправления и организации этого мероприятия И.М.Григорьевой и В.В.Дигиной. Глава администрации Себеусадского сельского поселения В.И.Михайлов поблагодарил А.В.Дигина и В.Б.Федорова за проделанную работу и также вручил благодарности.

Далее программу праздничного мероприятия продолжили выступления коллективов Весьшургинского дома культуры, артистов театра им.Шкетана. А разговор за столом еще больше сблизил жителей деревни и ее гостей. А.В.Дигин побаловал детишек ящиком мороженого, а взрослые наслаждались различными яствами.

Праздник в маленькой деревне продолжился до позднего вечера и оставил в сердцах людей только доброе и вечное.